

Президент Узбекистана Шавкат Мирзиёев встретился с Генеральным секретарем ООН



Во Дворце "Форумлар мажмуаси" в городе Самарканде 10 июня состоялась встреча Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Генеральным секретарем Организации Объединенных Наций Антониу Гутерришем.

Глава нашего государства, приветствуя высокого гостя с визитом в нашу страну, отметил, что Узбекистан и в дальнейшем будет укреплять сотрудничество с ООН и его организациями. Визиты делегаций в нашу страну в нынешнем году во главе с помощником Генерального секретаря ООН по политическим вопросам Мирославом Енчи и Верховным комиссаром ООН по правам человека Зейдом Раадом ал-Хусейном являются практическим примером сотрудничества Узбекистана и ООН.

Шавкат Мирзиёев выразил признательность Генеральному секретарю ООН за то, что он посетил место упокоения Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова и отдал дань уважения его памяти.

Необходимо подчеркнуть, что широкое признание в мире получили миролюбивая политика, обоснованные и конструктивные инициативы и многогранная деятельность Ислама Каримова, которые послужили важ-

ной основой в обеспечении безопасности и стабильности в регионе, сказал глава нашего государства.

Антониу Гутерриш выразил искреннюю благодарность Президенту нашей страны Шавкату Мирзиёеву за теплый прием, отметил, что проводимые в Узбекистане реформы имеют важное значение в повышении благосостояния народа и процветании страны.

В ходе встречи были обсуждены нынешнее состояние и перспективы развития сотрудничества между Узбекистаном и ООН, ее организациями, актуальные вопросы регионального и международного характера, в частности, касающиеся смягчения последствий Аральской экологической катастрофы. Рассмотрены вопросы укрепления глобальной безопасности и стабильности, решения социально-экономических и экологических проблем.

УзА.
Фото С. Урмонова (УзА).

О телефонном разговоре Президентом Узбекистана и Казахстана

12 июня состоялся телефонный разговор Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева с Президентом Республики Казахстан Нурсултаном Назарбаевым.

Глава нашего государства выразил искреннюю признательность за гостеприимство и теплый прием, оказанные делегации Узбекистана в ходе пребывания в Астане 8-9 июня 2017 года для участия в заседании Совета глав государств-членов Шанхайской организации сотрудничества.

Особо отмечено, что состоявшийся в столице Казахстана саммит стал историческим событием в развитии деятельности ШОС. Одним из значимых его результатов названо принятие Индии и Пакистана в организацию в качестве полноправных членов. Подчеркнута важность продолжения активного взаимодействия в рамках ШОС.

Президент нашей страны поздравил казахстанскую сторону с организацией на высоком уровне Международной выставки "Астана ЭКСПО - 2017" и пожелала успешного проведения мероприятия. Была выражена уверенность в том, что данная выставка будет способствовать привлечению высоких технологий и инвестиций в развитие стран региона.

Стороны также рассмотрели актуальные вопросы двустороннего сотрудничества, региональной и международной политики.

Беседа прошла в традиционно теплой и дружественной атмосфере, в духе взаимопонимания и уважения, присущих узбекско-казахстанским отношениям.

УзА.

Дальнейшее повышение эффективности реформ и укрепление исполнительной дисциплины во всех сферах - важнейшие задачи

В Ташкенте 12 июня состоялось видеоселекторное совещание. На нем обсуждены задачи по предварительному анализу ожидаемых результатов социально-экономического развития нашей страны в первом полугодии текущего года, скорейшему устранению имеющихся недостатков и достижению прогнозных показателей и целевых параметров во всех сферах и отраслях.

В совещании приняли участие Премьер-министр Республики Узбекистан и его заместители, государственные советники Президента Республики Узбекистан, руководители министерств и ведомств, хозяйственных объединений. Посредством видеоконференцсвязи в совещании участвовали председатель Жокаргы Кенеса и Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимы областей, городов и районов, руководители территориальных подразделений министерств и ведомств, предприятий на местах, представители общественности и предприниматели.

Совещание вел Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев.

На совещании отмечены достигнутые за минувший период текущего года положительные результаты в реализации стратегических задач по поднятию нашей страны на новый уровень развития, всесторонне проанализированы недостатки и проблемы в процессе реформ, пути их решения, вопросы укрепления исполнительной дисциплины. Отмечалось, что в последнее время ведется широкомасштабная работа по решению проблем, накопившихся в системе органов государственного управления, коренному совершенствованию и повышению эффективности их деятельности. В качестве важных практических мер в этом направлении отмечены образование или реорганизация 22 министерств, государственных комитетов, компаний, ассоциаций и других структур, внесение изменений в структуры, конкретизация основных задач и функций десятков ведомств, входящих в комплексы Кабинета Министров.

Вместе с тем указано, что ожидаемые от этих преобразований результаты достигаются не во всех сферах, некоторые вновь образованные министерства и ведомства все еще не наладили эффективную деятельность, что негативно влияет на исполнение программ, определенных на 2017 год. В частности, с принятием постановлений об организации Узагроэксспортбанка и Пойтахтбанка прошло уже несколько месяцев, однако учредители этих банков все еще не обеспечили начало их деятельности. Глубоко проанализированы причины этой ситуации, даны конкретные поручения по их устранению.

На совещании особое внимание уделялось недопустимости работы на основе старых шаблонов, поверхностных и оторванных от реальности подходов, особенно в сфере управления экономикой. Отмечалось, что нынешнее стремительное время требует критической оценки ситуации во всех сферах, внедрения новых методов и эффективных систем по их развитию, современных механизмов управления, а также высокой ответственности и инициативности.

Глава нашего государства проанализировал деятельность правительства за минувший период и отметил, что работа с регионами, глубокое и всестороннее изучение и последовательное решение каждой проблемы с выездом на места, эффективность и результативность будут важными критериями в оценке деятельности руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств и ведомств, органов местной власти.

Президент Шавкат Мирзиёев, говоря об ожидаемых результатах

осуществляемой в первом полугодии работы в некоторых сферах и отраслях экономики, указал, что имеются серьезные недостатки в деятельности руководителей ряда комплексов, министерств и отраслей. К примеру, на совместных предприятиях Национальной холдинговой компании "Узбекнефтегаз" допускаются отставания в добыче газа. Не на должном уровне обеспечен рост объемов производства продукции на некоторых предприятиях легкой, пищевой, кожевенно-обувной промышленности.

На совещании отмечалось, что практика изыскания дополнительных резервов и проектов в каждой области с выездом на места, разрабатки на этой основе перспективных проектов дает положительные результаты. До настоящего времени определены новые возможности для разработки и реализации 1 260 проектов на общую сумму более 23 триллионов сумов. Вместе с тем даже в реализации этих важных проектов, нацеленных на развитие регионов, насыщение внутреннего рынка, расширение экспорта, самое важное, обеспечение занятости людей, повышение уровня и качества их жизни, допускаются промедления и недостатки.

Президент нашей страны, говоря о роли и ответственности государственных органов в развитии регионов, подверг жесткой критике ситуацию в Самаркандской области, где вследствие безразличия и бездействия некоторых руководителей накопилось множество серьезных проблем, которые выявлены в ходе поездки в область на прошлой неделе. Развитию области препятствует отсутствие тесного взаимодействия и конструктивных отношений между хокимом области, его заместителями, хокимами городов и районов, руководителями областных ведомств.

Хоким области в своей работе не

учитывает мнение общественности и руководителей, ставит перед исполнителями не глубоко продуманные задачи и поручения, не проявляет решительности и инициативности, способности уверенно брать на себя ответственность, что не позволяет сегодня решать стоящие перед областью очень серьезные и актуальные задачи. Отсутствует непосредственный диалог с народом, нет тесного взаимодействия со средствами массовой информации.

Отстаёт работа по строительству в регионе объектов, освоению инвестиций, не обеспечивается рост производства отечественной продукции, ориентированной на экспорт. Пушены на самотек вопросы благоустройства городов и сел, создания благоприятной среды для жизни людей. Финансовые и налоговые ведомства области недостаточно работают над поиском и задействованием возможностей для расширения налогооблагаемой базы. Хокиму области Х. Окбутаеву не хватило знаний и потенциала, управленческого опыта в решении этих проблем, объединении всех жителей Самаркандской области вокруг единой цели.

Президентом Республики Узбекистан за такие серьезные недостатки и упущения в работе хоким Самаркандской области Х. Окбутаев освобожден от занимаемой должности.

На совещании особо отмечалось, что все осуществляемые в нашей стране реформы и государственные программы нацелены на повышение уровня и качества жизни населения, облегчение забот и повышение благосостояния людей. Необходимо взять под жесткий контроль и обеспечить безусловное исполнение каждого закона, указа и постановления, принимаемых на основе диалога с народом, всестороннего изучения забот и проблем населения на местах.

Мы будем проводить постоянно такую жесткую политику и обязательства доведем ее до конца, сказал Шавкат Мирзиёев.

На совещании всесторонне обсуждены отчеты руководителей комплексов Кабинета Министров, министерств и ведомств, хозяйственных объединений, хокимов областей, районов и городов, приняты соответствующие решения.

УзА

Удовлетворенность народа жизнью - критерий нашей деятельности

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев в целях ознакомления с ходом социально-экономических реформ, осуществляемой созидательной и благоустроительной работой на местах, для диалога с народом 10 июня побывал в Самаркандской области.

Шавкат Мирзиёев посетил место упокоения Первого Президента нашей страны Ислама Каримова и отдал дань уважения его памяти.

Постановление главы нашего государства "Об увековечении памяти Первого Президента Республики Узбекистан Ислама Абдуганиевича Каримова" от 25 января 2017 года последовательно реализуется. На месте захоронения Ислама Каримова возводится мемориальный комплекс.

Президент нашей страны ознакомился с ходом строительных работ. В настоящее время на территории комплекса на основе традиций национального зодчества строятся айваны, чайхана и другие объекты инфраструктуры.

Поручено дальнейшее совершенствование мемориального комплекса, создание еще больших удобств для посетителей. Отмечена необходимость расширения и благоустройства прилегающей к комплексу территории.

Глава нашего государства в своем выступлении на состоявшемся 8-9 июня в Астане саммите Шанхайской организации сотрудничества подчеркнул, что организация в Самарканде Международного исследовательского центра имени Имама Бухари станет важным шагом к дальнейшему укреплению межнациональных и культурных отношений.

(Окончание на 2-й стр.)

Генеральный секретарь ООН в Узбекистане

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш 10 июня прибыл в Самарканд.

Генеральный секретарь ООН побывал в Народной приемной Президента Республики Узбекистан в Самаркандской области. Гостю рассказано о законодательных основах работы с обращениями граждан, деятельности организованных по инициативе Президента Шавката Мирзиёева Народных приемных, проводимой работе по обеспечению прав и интересов человека.

Антониу Гутерриш осмотрел медицинский кабинет, комнату матери и ребенка в Народной приемной, а также созданные условия для граждан. Наблюдал за процессами приема людей, рассмотрения их обращений.

В ходе граждан махалли "Юксалиш" города Самарканды Генеральный секретарь ООН встретился с активистами махалли, представителями проживающих здесь различных наций и народностей, работниками действующих в области национальных культурных центров.

На встрече речь шла о внимании, уделяемом организации и развитию деятельности органов самоуправления граждан, об их взаимодействии на основе социального партнерства с органами государственного

управления. Было рассказано о новшествах и преобразованиях, проводимых в системе на основе Указа Президента нашей страны Шавката Мирзиёева "О мерах по дальнейшему совершенствованию института махалли" от 3 февраля 2017 года, об их значении в деле благоустройства территории, повышения благосостояния населения, деятельности комиссий при сходах граждан.

Антониу Гутерриш отметил, что сегодня в различных регионах мира вследствие национальных разногласий возникают различные конфликты, что такие случаи подвергают угрозе не только те нации, но и сплоченность и безопасность народов мира. Подчеркнул, что достойно всяческих похвал, что на фоне такой сложной обстановки в мире в Узбекистане в мире и согласии, бок о бок живут представители более ста тридцати наций и народностей, институт махалли играет важную роль в жизни народа. Шарьяша в Узбекистане атмосфера мира и спокойствия, стабильности и толерантности полностью соответствует основным целям и принципам ООН.

(Окончание на 2-й стр.)

Удовлетворенность народа жизнью - критерий нашей деятельности

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Новый центр послужит пропаганде исламской культуры и ценностей, ограждению нашей молодежи от различных деструктивных идей, воспитанию молодого поколения гармонично развитыми личностями, формированию в его сознании высокого чувства быть достойными примерами наших великих предков.

Шавкат Мирзиёев посетил мемориальный комплекс Имама Бухари. Была представлена информация об общей концепции возводимого центра, проекте предстоящей работы по благоустройству прилегающей территории.

Начало таких благородных дел в священный месяц Рамазан и их последовательная реализация имеют глубокий смысл, сказал глава нашего государства. Начата нами с чистыми помыслами работа даст высокие результаты. Следует обратить

особое внимание на еще один важный аспект. Посещающие комплекс Имама Бухари также будут знакомиться с центром, получать здесь необходимые знания об истинном учении ислама.

В проектах предусмотрено благоустройство территории комплекса, расширение дорог, строительство и ремонт пунктов торговли и услуг.

Президент Узбекистана 21 мая в рамках прошедшего в Саудовской Аравии Саммита арабо-мусульманских стран и США встретился с президентом Исламского банка развития Бандаром Хаджаром. По итогам этой встречи был подписан Меморандум о взаимопонимании между правительством Узбекистана и Исламским банком развития об организации Международного исследовательского центра имени Имама Бухари. Сегодня ведется системная работа по реализации этого документа.

Президент нашей страны обратил

особое внимание на необходимость тесного сотрудничества центра с Ташкентским исламским университетом, налаживания регулярного участия в его деятельности ведущих специалистов из зарубежных государств.

Глава нашего государства также ознакомился с проектом строительства в Пайарыкском районе доступных двух- и трехэтажных домов. Отметил важность обращения особого внимания на качество жилья.

Шавкат Мирзиёев, побывав на полях фермерского хозяйства "Туполос" Пайарыкского района, беседовал с фермерами и дехканами.

Фермерское хозяйство возделывает хлопчатник на 38,6 гектара, пшеницу - на 28 гектарах. В эти дни ведется подготовка к сбору урожая зерновых.

Президент нашей страны интересовался урожайностью сельхозкультур. Осмотрел хлопковые и зерновые поля.

Под председательством Шавката Мирзиёева прошло совещание с участием руководителей области. На нем обсуждена работа, осуществляемая по развитию экономики области, созданию новых рабочих мест, развитию малого бизнеса и частного предпринимательства, очередные актуальные задачи.

Абу Бакр Урозов. Спецкор УзА.

Генеральный секретарь ООН в Узбекистане

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Антониу Гутерриш посетил Республику Каракалпакстан. Высокого гостя в Нукусском международном аэропорту встретили Премьер-министр Республики Узбекистан А. Арипов, Председатель Жокаргы Кенеса Республики Каракалпакстан М. Ерниязов.

Состоялась презентация работы, осуществляемой по стабилизации экологической обстановки в Аральском море и его акватории.

Генеральному секретарю ООН рассказано о нынешнем состоянии Аральского моря и экологической обстановке в регионе. Отмечалось, что за последние 50-55 лет объем воды в море уменьшился более чем в 15 раз, ее уровень снизился на 29 метров, на его территории образовались 5,5 миллиона гектаров соляных песчаных площадей. Это оказывает негативное влияние на экологию региона, жизнь людей, флору и фауну. На 350 тысячах гектаров высохшей территории моря высажены со-

ответствующие климатическим условиям кандам, черес, саксау, предотвращаются соляные песчаные бури.

В целях стабилизации экологической обстановки в регионе Приаралья, повышения уровня жизни населения реализовано более 50 проектов общей стоимостью четыре миллиарда сумов. На основе программы на 2017-2021 годы в Муинакском районе ведется широкомасштабная работа.

Антониу Гутерриш в сопровождении Премьер-министра Республики Узбекистан А. Арипова посетил акваторию Аральского моря. Посмотрел "кладбище" кораблей в Муинакском районе, встретился с представителями общественности. Обратил внимание на результаты проектов, реализуемых на территории Организацией Объединенных Наций.

Генеральный секретарь ООН посетил Государственный музей искусств Республики Каракалпакстан имени И. Савицкого, осмотрел его экспонаты.

Г. Хасанов. А. Артыкбаев. Корр УзА.

Содействие в раскрытии потенциала

В Ташкенте Министерством сельского и водного хозяйства Узбекистана совместно с Агентством по международному развитию США (USAID) проведен научно-практический семинар, посвященный вопросам дальнейшей интенсификации урожайности черешни и увеличения экспортного потенциала фермерских хозяйств.

Отмечалось, что климат нашего региона позволяет выращивать различные сорта черешни, имеются хорошие условия для поставок не только на внутренний, но и внешний рынок.

На семинаре фермеры и предприниматели из Ташкентской, Самаркандской и Ферганской областей, занимающиеся выращиванием, хранением, упаковкой и экспортом фруктов и овощей, обсудили развитие садоводства в нашей стране, применение передовых методов защиты растений от вредителей, повышение урожайности сельхозкультур.

Привезенная фермерами и садоводами продукция, включившая в себя практически все сорта черешни, позволила специалистам изучить плоды, дать советы по улучшению их качества, оценить возможности по экспорту.

Считаю, что такие семинары пойдут на пользу нашим фермерам, - говорит руководитель фермерского хозяйства "Азизбек ака" Ферганской области Алижон Хамралиев. - Выращивать фрукты и овощи умеем. Но жизнь не стоит на месте, появляются все больше новых технологий, повышается конкуренция. И нам интересно узнать, что может повысить эффективность нашей работы.

По итогам семинара садоводам, выращившим наиболее вкусную и сладкую черешню, вручили грамоты и ценные призы.

Махмуд Муртазаев.

Возможности для потребителей

В столице состоялась пресс-конференция, посвященная внедрению биллинговой системы расчетов за питьевую воду и канализацию. Организатор - Узбекское агентство "Узкоммунхизмат".

В ходе встречи специалисты отметили, что в рамках постановления Кабинета Министров "О мерах по реализации основных направлений развития организаций водоснабжения и канализации" от 30 октября 2015 года перед ответственными ведомствами поставлен ряд актуальных задач. Среди них - установка энергосберегающих технологий, современных приборов учета электроэнергии, внедрение современных ИКТ, в частности, для обеспечения прозрачности учета биллинговой системы. Она разработана отечественными специалистами и уже функционирует в городе Ташкенте, Хорезмской области, до конца июня будет запущена в Сурхандарьинской. В остальных регионах она начнет действовать до конца года.

Преимущества у этой системы, которая будет размещена на сайте "Узкоммунхизмат", много, - отмечает программист Абдигани Абдиримов. - Пользователи смогут просматривать свои показания и начисления, а также произвести оплату любым удобным для них способом, в том числе онлайн. Распечатка квитанций, получение справок и других необходимых документов - дополнительные возможности. В целом биллинговая система позволит улучшить качество оказываемых услуг, автоматизировать процессы оплаты.

Камилла Кайсарова.

Сообщение Центрального банка

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 13 июня 2017 года следующие курсы иностранных валют к суму для ведения бухгалтерского учета, статистической и иной отчетности по валютным операциям, а также исчисления таможенных и других обязательных платежей *)

1 доллар США -	3903,19
1 евро -	4393,66
1 российский рубль -	68,47
1 фунт стерлингов -	4979,70
10 японских иен -	354,00
1 исламская крона -	39,61
1 южнокорейских вон -	34,70
1 кувейтский динар -	12883,96
100 ливанских фунтов -	259,23
1 малайзийский рингит -	915,49
1 норвежская крона -	460,32
1 китайский юань -	574,26
1 сингапурский доллар -	2821,45
1 шведская крона -	448,19
1 швейцарский франк -	4029,73
1 дирхам ОАЭ -	1062,79
1 египетский фунт -	217,45
1 датская крона -	588,19
1 австралийский доллар -	2936,76
1 турецкая лира -	1103,69
1 СДР -	5394,72
1 канадский доллар -	2902,65
1 украинская гривна -	149,41
1 польский злотый -	1044,70

*) Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.

Деловой курьер

Платформа самобытности и современности

На Международной специализированной выставке ЭКСПО - 2017 в Астане более 120 государств демонстрируют свои технологические, научные, культурные достижения. Павильон Узбекистана привлекает внимание участников и гостей выставки.

Специальный корреспондент УзА Бекзод Хидоятлов побеседовал с некоторыми из них.

Майкл Хои, учредитель компании "Zoodel" (Швейцария):

Павильон Узбекистана произвел на нас большое впечатление. Мы стали свидетелями достижений Узбекистана, располагающего богатыми природными ресурсами, высокими результатами в сфере энергетики. Неуклонно растет и экономический потенциал. Мы восхищены успехами молодежи в области робототехники.

Экспонируемая на выставке продукция ярко демонстрирует достигаемые Узбекистаном успехи в экономическом развитии.

Али Салмон Анчан (Пакистан): - Поскольку по специальности я дизайнер-искусствовед, мне интересны декорации павильонов стран-участниц выставки.

Ознакомившись с павильонами выставки, убедился в неповторимом дизайне узбекского павильона. На первый взгляд, он кажется простым, но понимаешь, что он оформлен со вкусом. Свет - в норме. Цвета выбраны в гармоничном сочетании с сутью и значением выставки ЭКСПО - 2017, демонстрируемой продукцией, они также созвучны цветовой гамме флага страны. Обстановка располагает посетителя к ознакомлению с тем, что здесь представлено.

Очень много слышал об Узбекистане, его богатой истории и неповторимой культуре. Ознакомившись с павильоном, я будто посетил вашу страну.

Пенг Зи Зи, руководитель проекта Всемирного торгового центра (ОАЭ):

Павильон Узбекистана спроектирован в интерактивной форме, что соответствует тематике выставки. Поэтому здесь весьма оживленно. Важно, что посетители получают определенную информацию о работе, осуществляемой страной в области использования возобновляемых источников энергии и робототехники, достигаемых в этом успехах.

Я назвал бы павильон Узбекистана платформой, где гармонично сочетаются национальная самобытность и современность.

ЭКСПО - 2020 будет проводиться в Дубае. Искренне жеем, чтобы в данной выставке также участвовал и Узбекистан.

Дуглас Клан, участник (Канада):

Павильон Узбекистана вызывает у всех большой интерес.

Здесь я не только получил информацию об энергии будущего, но и вочию увидел, как с помощью обычной воды движется мини-автомобиль и заряжающийся от солнечных лучей автомобиль "Ravon".

Ознакомился с богатым культурным наследием, историей и сегодняшним днем вашей страны. Очень интересно и познавательно!

Цзянь Ли, главный менеджер Китайской национальной нефтегазовой корпорации:

Заслуживает особого внимания идея Узбекистана об экономии и рациональном использовании газа и электроэнергии.

Стоит позимствовать опыт страны в области использования энергии будущего. Демонстрируемая в экспозиции продукция оставляет большое впечатление у участников выставки.

УзА.



Деловые инициативы

на работу около двадцати парней и девушек, окончивших профессиональные колледжи. Договорились с поставкой тары из Ташкента и этикетки из Хорезмской области.

Сейчас в цехе выпускают 20 видов мороженого. В сутки здесь изготавливают до шести тонн. Каждый год появляются новые виды этого сладкого продукта. Заказы от торговых фирм и предприятий общепита поступают на недели и даже месяцы вперед.

Тружусь здесь больше года и за это время успела полюбить свою работу, - говорит выпускница Нукусского агроэкономического колледжа Инабат Калбаева. - Часто вижу, как родители покупают своим детям наше мороженое. Значит, оно востребовано.

У Бахрама Юлдашева еще много

планов. Например, наметил запуск производства замороженной льдины на экспорт. Для этого уже установили оборудование шоковой заморозки мощностью четыре тонны в сутки. Процесс будет полностью автоматизированным. Остается ждать только первого летнего урожая багачевых.

Следующий пункт - покупка и установка холодильных камер общей вместимостью 500 тонн для хранения овощей и фруктов. Это даст возможность обеспечить работой шесть человек.

Еще 15 молодых людей трудоустроит в новом кондитерском цехе, который вступит в строй в сентябре этого года.

Сакен Набиев.

Соб. корр. "Правды Востока". Фото Амира Содикова.

Каракалпакстан.

Ш. Маматуропова. Корр. УзА.

Талантливые и умелые

На республиканском этапе конкурса "Лучший обладатель молодежной рабочей профессии", организованного Федерацией профсоюзов Узбекистана совместно с Министерством занятости и трудовых отношений, Центром среднего специального, профессионального образования, Торгово-промышленной палатой, общественным движением молодежи "Камолот" и рядом других организаций, выявлены победители в номинации "Мастер парикмахерского дела и декоративной косметики", "Модельер национальной одежды", "Повар".

Отмечалось, что весомые результаты достигаются благодаря условиям, созданным под руководством Президента нашей страны для воспитания всесторонне развитого

поколения, тщательного овладения современными знаниями и профессиями, широкой демонстрации таланта и потенциала.

Первое место в номинации "Мастер парикмахерского дела и декоративной косметики" занял учащийся Чирчикского профессионального колледжа промышленности и обслуживания Отабек Махкамов, в номинации "Модельер национальной одежды" - учащаяся профессионального колледжа торговли и бытового обслуживания города Намангана Наргиза Мамажонова, в номинации "Повар" - учащаяся Навоийского горного колледжа Улида Зокирова.

Общественное мнение

Граждане своей страны

Согласно Указу Президента от 21 апреля 2017 года 190 лиц без гражданства, постоянно проживающие на территории нашего государства, получили гражданство Республики Узбекистан. На торжественной церемонии вручения паспортов люди разных возрастов и национальностей, долгие годы прожившие в мире и согласии под мирным небом нашей страны, не могли сдержать слез - сбывлась их заветная мечта.

Наших соотечественников объединяют внутринациональная и гражданская солидарность - об этом говорят результаты очередного социологического опроса "Национальное самосознание узбекистанцев", проведенного Центром изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр". Его цель - в свете задач, поставленных главой государства в Стратегии действий и Указе Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами" от 19 мая 2017 года, выявить динамику процесса формирования национального самосознания населения республики в годы независимости, его структуру, факторы и перспективы устойчивости благоприятных межнациональных отношений в стране.

Исследование показало, что действия государства по формированию гражданского общества и дальнейшему развитию демократии в Узбекистане могут усилить более широкие гарантии защиты прав и свобод человека, обеспечение социальной справедливости. Большинство респондентов указали, что независимость нашей страны придает им уверенность в завтрашнем дне.

Выявлена четкая определенность общественного мнения относительно оценки этно-социальной сущности общества. Превалирующее число опрошенных сошлось во мнении, что Узбекистан - многонациональная страна, здесь конституционно гарантированы равные права для всех граждан независимо от национальной принадлежности и вероисповедания. Для всех наций и народностей, живущих в нашей республи-

ке, характерны чувства принадлежности и духовного единения со своим народом, любви к Родине, национальной культуре.

Ядром социальных представлений узбекистанцев о национальной идентичности опрос определил принадлежность человека к конкретному народу, осознание им своих исторических корней, территориальную и культурно-языковую идентификацию. У узбекистанцев отсутствуют негативные представления о национальности как устаревшем понятии и как барьере, препятствующем сближению людей. Для большинства соотечественников это понятие олицетворяет общность людей, имеющих единую территорию, государство, язык и веру и сохранивших свою культурную самобытность не как отметку в паспорте, а как принадлежность человека к конкретному народу.

Опрошенные ошущают себя представителями своих национальностей и гражданами своей страны - Республики Узбекистан. Это, несомненно, свидетельствует о эффективности мер национальной политики независимого Узбекистана для

обеспечения мира, стабильности и спокойствия в обществе, в котором представители любых национальностей имеют право на самовыражение, удовлетворение своих культурных и духовных потребностей.

У граждан Узбекистана принадлежность к своей национальности проявляется через любовь к земле, на которой они родились и где жили их предки, в национальных обычаях и традициях, которые укрепляют чувство принадлежности к своему народу и духовного единства с ним. Респонденты нетитульной национальности привязаны к Узбекистану и считают его своей исторической родиной, где их окружают родные и близкие, есть возможность быть счастливым.

Соотечественников характеризует стойкая гражданская идентичность - об этом свидетельствуют результаты опроса. Выявлены особенности национального самосознания узбекистанцев, показателями которого являются его связь с национальной независимостью, духовной самобытностью, народными обычаями и традициями, бережное отношение к истории и культуре, желание изучить глубже духовное наследие не только узбекского, но и других народов. Это свидетельствует о важности проводимых государством культурно-просветительских

мероприятий по истории страны, информированию населения о традициях и обычаях народов, живущих в республике.

Обнаружено, что важным фактором формирования национально-гражданских позиций является мажоритарный анализ предыдущих исследований показал рост роли этого общественного института в формировании национально-гражданских позиций узбекистанцев как органа самоуправления граждан, объединяющего представителей различных национальностей и конфессий.

В целом социопрос раскрыл динамичное развитие и рост национальных возрождения и самосознания соотечественников в годы независимости, укрепление в них чувства принадлежности к большой единой многонациональной семье, устойчивость благоприятных межнациональных отношений. Поэтому граждане считают очень своевременным и поддерживают принятие Указа Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию межнациональных отношений и дружественных связей с зарубежными странами" от 19 мая этого года.

Лола Очилова. Подготовлено по материалам Центра изучения общественного мнения "Ижтимоий фикр".

Год диалога с народом и интересов человека

Время работать по-новому

■ Осуществляемая в стране работа в рамках Года диалога с народом и интересов человека требует нового подхода к насущным вопросам, того, чтобы каждый руководитель сопереживал и содействовал своевременному решению проблем людей, оперативно устраняя имеющиеся недостатки и ошибки.

Выездные приемы ответственных работников Службы по защите прав граждан, контролю и координации работы с обращениями физических и юридических лиц Аппарата Президента Республики Узбекистан, в ходе которых руководители различных ведомств и организаций встречаются с населением, результативны и способствуют укреплению взаимодействия с жителями.

Очередной выездной прием организован в нескольких районах и городе Ургенче Хорезмской области. В ходе мероприятий отмечалось, что к 3 июня в Виртуальную и народные приемные Президента поступило около 31 тысячи обращений от жителей Хорезмской области, большая часть которых взята на контроль для дальнейшего принятия соответствующих решений. Наиболее острые проблемы остаются в обеспечении жильем - 7347 обращений, выделении детских пособий, материальной помощи и обеспечении пенсиями - 2705, трудоустройстве - 2520, банковско-финансовой сфере - 2060, рассмотрении дел в судах - 3010, газообеспечении - 974, сфере образования - 889, оказании квалифицированной медицинской помощи - 668 и других.

Государственный советник Президента Республики Узбекистан Т. Худойбергенов отметил, что все поступающие от физических и юридических лиц обращения находятся

под личным контролем Президента нашей страны Шавката Мирзиёева, что служит прочному утверждению справедливости в нашей жизни, обеспечению на деле прав и интересов человека. В ходе выездного приема руководители Верховного суда, Центрального банка, Генеральной прокуратуры, министерств внутренних дел, по чрезвычайным ситуациям, высшего и среднего специального образования, народного образования, здравоохранения, обороны, финансов, занятости и трудовых отношений, юстиции, государственных комитетов, ответственные сотрудники хокимиятов области, города Ургенча и районов непосредственно обсудили обращения граждан и предпринимателей.

К примеру, жительница Кошкуньирского района Насиба Ибрагимова обратилась с вопросом по трудоустройству. Окончив в 2015 году медицинский колледж, она не могла устроиться на работу, хотя перед выпуском из учебного заведения был составлен договор с медицинским учреждением, которое впоследствии отказалось обеспечить ее занятость. Проблему девушки решили на месте, как и другой жительницы одноименного района, которой приписывали необоснованную задолженность за пользование электроэнергией.

Если некоторые граждане говорили о неудовлетворительном состоя-



нии внутренних дорог махаллей, необходимости их ремонта, строительства детских площадок, то других не удовлетворяло качество оказания коммунальных услуг. Разобраться в этих вопросах поручено местным хокимиятам.

Сюда пришли и родители ребят-учащихся зарубежных вузов, которые не могли приобрести иностранную валюту в местных филиалах коммерческих банков.

- Дочь учится в российском вузе на контрактной основе, - говорит жительница Шаватского района Карима Дехконбаева. - Оплачиваем мы его в долларах. Обратились в банк, чтобы нам обменяли валюту. Но в течение года не могли разрешить этот вопрос. Помогло лишь обращение на выездной прием. Я и рада с одной стороны, но расстраивает тот факт, что сотрудники банка, имея возможность оказать нам эту услугу, бездействовали. Хочу выразить свою благодарность главе государства, который

проводит реформы во благо народа.

Наиболее запутанное оказалось дело у Дильшоода Курбаниязова из села Гангимён Хивинского района, который у своих знакомых приобрел отечественный автомобиль. Но государственный регистрационный номер машины хозяева по какой-то причине решили продать другому человеку. На протяжении нескольких месяцев Д. Курбаниязов обращался в судебные инстанции, не раз отправлял заявления с жалобой на суд в государственный портал, однако все старания были безрезультатны. Дело решалось в пользу продавцов, которые даже не появлялись в суде.

- Я уже расстроился и думал оставить все как есть, но услышал о том, что в области будет организован выездной прием. Это стало еще одним шансом, - сказал Дильшоод Курбаниязов. - Неприятную ситуацию разрешили, в отношении судьи приняли соответствующие меры. Таких примеров, когда люди при-

ходят с проблемой и с надеждой, что их выслушают и помогут, набирается, к сожалению, не одна сотня. Ведь наряду с проблемами выявлялись недостатки и упущения в определенных сферах. Тот факт, что "долгоиграющие" проблемы решаются прямо на месте, укрепляет веру людей в торжество справедливости, проводимые преобразования. Они выражают надежду, что решение этих вопросов будет иметь системный характер, ведь именно так возможно убрать их из повестки дня общества раз и навсегда.

При этом стоит отметить, что некоторые жители напрасно теряют время из-за незнания своих прав, куда и к кому нужно обратиться по разрешению наиболее острых вопросов. К примеру, на прием пришли и те, у кого имеются мелкие бытовые проблемы. Но большая часть обращений обнаруживает недочеты в деятельности органов государственного управления, обслуживающих организаций, сходов граждан. Стало известно, что они не в полной мере выполняют свои функции, что свидетельствует о безответственности отдельных должностных лиц.

К примеру, из города Ургенча к 3 июня поступило 9738 обращений, 4355 из них - в городской хокимият. Рассмотрены почти 90 процентов. Однако лишь 150 заявлений разрешены положительно. На остальные даны общерезультативные ответы.

Несмотря на это, жители области с верой в справедливость пришли на выездной прием, где наблюдался оживленный процесс диалога соотечественников с населением по разрешению их проблем. Несомненно, работа выездных приемов послужит улучшению жизни людей, росту их благополучия.

Лаюфат Саидханова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Фото Амира Соджикова.
Хорезмская область.

Реагировать быстрее

■ В Бухарском областном филиале Республиканского научного центра экстренной медицинской помощи состоялся показ пилотного проекта Единого диспетчерского координационного центра (ЕДКЦ).

16 марта Президентом страны подписаны Указ "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы экстренной медицинской помощи" и постановление "О мерах по дальнейшему укреплению материально-технической базы и организации деятельности системы экстренной медицинской помощи". В них обозначены ряд приоритетных задач, связанных с дальнейшим развитием сферы, в том числе организация единых диспетчерских координационных центров в 13 регионах. Бухарский стал первым из них. Пилотный проект министерства здравоохранения и по развитию информационных технологий и коммуникаций запустили при поддержке Центра развития электронного здравоохранения "UzMedInfo", компании "Inline Telecom Solutions" и АК "Узбектелеком".

Новая структура поможет своевременному реагированию на каждое обращение в экстренных ситуациях. Принятое и зарегистрированное обращение в тот же момент будет передано выездной бригаде с необходимыми сведениями о состоянии здоровья пациента и его местонахождении.

Названными документами предусмотрено в том числе приобретение 1200 автомобилей скорой медицинской помощи. К настоящему времени закуплено уже около двухсот, оснащенных необходимыми средствами, осуществляется их доставка в регионы, испытывающие в них большую потребность. В новой системе гарантированной связи между диспетчером и каретой скорой помощи обеспечивается подсистема "Радиосвязь". Данные между ними передаются по цифровым радиоканалам даже при чрезвычайных происшествиях вне зависимости от загруженности телекоммуникационных сетей. Таким образом, создание подобных центров поможет оперативной и качественной работе службы "103".

Дмитрий Колесов.

Повышается качество услуг

■ Особое внимание уделяется дальнейшему развитию частного сектора здравоохранения нашей страны, в частности, созданию необходимых условий для предоставления частными медицинскими учреждениями качественных услуг населению.

Важным руководством к действию в этом направлении служит постановление Президента нашей страны "О мерах по дальнейшему развитию частного сектора здравоохранения" от 1 апреля 2017 года.

В Навоийской области действуют 114 частных медицинских учреждений. В них созданы все условия для оказания качественных медицинских услуг населению.

Лечебно-диагностический центр "Навоий кардиосервис" города Навои в основном оказывает услуги по лечению и диагностике больных с заболеваниями сердца. Стационарные лечебные кабинеты центра на 15 мест оснащены современным медицинским оборудованием.

- Современный аппарат ЭКГ нашего центра служит ранней диагностике тяжелых видов сердечных заболеваний, - говорит врач-кардиолог высшей категории Уткир Бахронов. - Для выявления скрытого очага заболевания в сердце и своевременного проведения процедуры широко используется холтер. Особое внимание уделяется обеспечению современным оборудованием лабораторий центра, повышению качества и расширению видов медицинского обслуживания.

Важное значение в этом имеют создаваемые условия для развития отрасли, налоговые льготы. Предоставляемые согласно постановлению Президента нашей страны от 1 апреля 2017 года налоговые льготы служат укреплению материально-технической базы медицинских учреждений. Освобождаемые средства направляются на оснащение их современным медицинским оборудованием, техническое обслуживание, приобретение для медицинских целей комплектующих частей, инвентаря и других принадлежностей, возведение новых и реконструкция действующих зданий.

Н. Рахимов.
Корр. УзА.

Навоийская область.

Здоровая мать - здоровый ребенок

■ Члены семей военнослужащих в гостинице "Ватан" Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан прошли профилактический медицинский осмотр под лозунгом "Здоровая мать - здоровый ребенок".

По инициативе Академии Вооруженных Сил Республики Узбекистан опытные врачи 4-й семейной поликлиники Мирзо-Улугбекского района провели полный медицинский осмотр семей слушателей и профессорско-преподавательского состава академии. Основная цель - пропаганда здорового образа жизни и выявление заболеваний на самых ранних стадиях.

Проведена большая разъяснительная работа. Особое внимание уделено вопросам укрепления репродуктивного здоровья, профилактике негативных факторов, влияющих на рождение здорового ребенка, повышению медицинской культуры, а также правильному питанию. Акцент сделан и на предотвращение глазных заболеваний.

- Время требует от нас постоянного использования самых современных информационных технологий, - говорит окулист Ойша Эргашева. - Вместе с тем чрезмерное пользование планшетами и смартфонами серьезно вредит организму. Если ребенок много времени проводит возле компьютера, постоянная нагрузка на глаза приводит к их заболеваниям.

- Благодарны командованию и медицинскому персоналу за проявленную заботу и внимание, - говорит супруга майора Пулатжона Абдурахимова Чаросбегим. - Я и мои дети прошли осмотр у врачей, получили советы и рекомендации.

Чингиз Раимбердиев.

Узбекистан - наш общий дом

С горсточкой риса в ладонях

■ Пятого числа пятого месяца по лунному календарю в Корее издревле проводится праздник "Осоль Тано". Эту традицию в честь окончания весенних полевых работ свято чтут и проживающие в нашей республике корейцы. При поддержке Ассоциации корейских культурных центров Узбекистана (АККУ) особенно увлекательно торжество организовываются в Ташкентской области.

- Наша семья занимается выращиванием риса, - говорит 62-летняя Елизавета Пак из Янгйюльского района. - Недавно завершила посевную кампанию. С нетерпением ждали праздник "Осоль Тано", чтобы немного отдохнуть перед летними трудовыми заботами, встретиться с родными, друзьями и коллегами. Как водится по старинному обряду, накануне вместе с детьми и внуками побывали на кладбище. Вспомнили тех, кто 80 лет назад здесь, на узбекской земле обрел Родину. Придя домой, ополоснулись водой, настоящей на чечевице, позавтракали кашей с рисом прошлогоднего урожая. Таков порядок старинной традиции. И уже потом, надев нарядную одежду, отправились на национальное гуляние.



В зоне отдыха на берегу Ташкентского моря собрались члены восьми отделений АККУ. Особенно отличились бекабады. Они представили большую фотозапись о жизни и деятельности своих соотечественников в городе металлургов. Тут - рукописные истории переселенцев, портреты активистов и ветеранов, снимки почетных гостей - например, легендарного боксера Константина Цзю в окружении юных спортсменов, заслуженной артистки Узбекистана Галины Шин, сюжет проведения мастер-класса по родному языку с участием директора Центра образования Республики Корея Ли Дина и преподавателя Ким Сон Хи, фрагменты исполнительского мастерства танцевального ансамбля "Родничок" при школе № 7. Отражена деятельность совместного предприятия "Бекабад-Корея".

Другие отделения приняли активное участие, как говорится, на практике - в конкурсе талантов, который начался с обязательной игрой на ударных инструментах "Самулнор". Считается, что каждый барабан символизирует то или иное явление, влияющее на урожай: чангу - дождь, бук - туча, квенгвари - гроза, гонг - ветер. Примечательен и другой символ "Осоль Тано" - практически все выступления конкурсантов были

семейными - вместе пели и плясали, играли на музыкальных инструментах бабушки и девушки, их внуки и даже правнуки. Преемственность поколений. Бережно хранят музыкальные традиции предков Ромул и Лида Ким из Юкоричирчкского района, развивая способности своих внуков Юлии, Дмитрия и Дарьи. Этот ансамбль стал победителем. В номинации "Вдохновенное мастерство" лучшими оказались брат и сестра Югай - Родион и Флора из Куйичирчкского региона. Отметим, организаторы не поскупились на призы и подарки. Награды получили победители в одиннадцати номинациях. Кстати, свои аплодисменты и зрительские симпатии прислали и спортсмены. Состоялся турнир по шахматам. Показательные поединки продемонстрировали любители такки мондо и сирима во главе с доктором физико-математических наук Львом Югаем.

- На татами вышли известные атлеты, - сообщил Лев Павлович. - Все тонкости и нюансы национальной борьбы сирим с присутствием пунктуальной точностью и мощью представляли призер чемпионата мира Луиза Бегешева, чемпионы республики и обладатели награды на международных турнирах Муккадас Кубеева и Бекзод Муратов. Отмечу, что корейский сирим, как и узбекский

кураш, популярен не только в Ташкенте и столичной области, но и в Фергане, Навои, Намангане, Бухаре, приезжают на первенство страны также команды из Каракалпакстана, Сурхандарьи, Хорезма.

О взаимовлиянии культур и духовных ценностей наших народов говорил и глава старейшей АККУ Узбекистана Сергей Степанович Когай, который издал книгу о корейских традициях, обрядах и праздниках.

- Мне было три года, когда отца с матерью переселили в Ташкент-

Выпускникам вручены дипломы

■ В Институте пожарной безопасности Министерства внутренних дел Республики Узбекистан состоялась церемония, посвященная вручению дипломов и присвоению воинских званий выпускникам.

В Указе главы нашего государства "О мерах по коренному повышению эффективности деятельности органов внутренних дел, усилению их ответственности за обеспечение общественного порядка, надежной защиты прав, свобод и законных интересов граждан" от 10 апреля 2017 года определены конкретные задачи по коренному пересмотру и дальнейшему совершенствованию системы подготовки, переподготовки и повышения квалификации сотрудников органов внутренних дел.

Институт пожарной безопасности играет важную роль в подготовке квалифицированных кадров для органов внутренних дел. Данное образовательное учреждение является высшим учебным заведением по подготовке высококвалифицированных кадров для органов внутренних дел в направлениях обеспечения пожарной безопасности, предотвращения и ликвидации пожаров, обеспечения безопас-

ности жизни, здоровья и имущества граждан. Учебный процесс здесь ведется с применением современных информационных технологий и передовых педагогических методик.

В соответствии с постановлением Президента нашей страны "О мерах по коренному совершенствованию деятельности подразделений пожарной безопасности органов внутренних дел" от 23 мая нынешнего года в целях укрепления кадрового потенциала государственной службы пожарной безопасности определены задачи по подготовке офицерских кадров по специальностям "Пожарная безопасность" и "Безопасность техносферы", внедрению системы обучения руководителей кадров.

В ходе мероприятия выпускникам вручены дипломы о высшем образовании и присвоены звания лейтенантов.

Н. Насриев.
Корр. УзА.

Стимул стать врачом

■ Для Мубошера Саломова из Наманганской области жизнь полнее и интереснее, когда он открывает что-то новое, неизвестное. Пусть даже перед ним стоит непростая задача. К примеру, стать врачом.

Эта цель появилась в детстве, когда у него заболела мама, а медики, казалось, были бессильны. Больше всего на свете он хотел изобрести лекарство, которое бы ее спасло. Мама поправилась, а он на всю жизнь запомнил, какой значимый вклад вносит медицинские работники в исцеление людей.

Папа, узнав о планах сына, порекомендовал сделать упор на изучение математики, химии и биологии. Заучивать новые правила, решать сложные задачи отныне юноше помогал стимул быть врачом.

В специализированной школе-интернате точных и гуманитарных наук № 2 педагоги отметили его как подающего надежды талантливого ученика. Родители говорят, что Мубошер с детства рос волевым мальчишкой, ценил каждую минуту. Понятие "свободное время" - не для него. С интересом увлекался спортом и музыкой. Со школьных лет - в команде по водному поло. Во внеурочные часы дополнительно штудировал азы шаржи науки - математики. Вспоминает, как вывел для себя формулу: "Дни школьника умножаются на сумму сбереженного времени". А в итоге - результат тех или иных достижений.

Благодаря наставникам, серьезному отношению к учебе, стремлению идти вперед трижды защищал честь школы-интерната на городском этапе школьной олимпиады по биологии, став победителем в одном из туров. В восьмом классе участвовал в областном этапе состязания знаний по химии, а в девятом - стал лучшим среди конкурсантов.

Первые успехи были толчком к поступлению в академический лицей при

Наманганском государственном университете. На его целеустремленность обратил внимание преподаватель химии Давронжон Хакимов, который так говорит об учащемся: "Полагаюсь на его любознательность, ведь она тянет как локомотив". Юный талант заметили специалисты областного управления Центра среднего специального, профессионального образования. Рекомендовали к отборочному этапу международной олимпиады по химии. И не ошиблись. Мубошер занял первое место среди 42 конкурсантов из всех регионов страны и города Ташкента, завоевав право участвовать в республиканском этапе.

Это испытание на прочность знаний он преодолел достойно и был включен в состав сборной Узбекистана на участие в очередной Менделеевской олимпиаде в столице Казахстана - Астане. В нем участвовали 120 представителей из 22 стран. На него это произвело большое впечатление. Нам говорили: "Будьте увереннее, вы защищаете честь Узбекистана". Эти слова невольно вспоминались через решение каждой из 23 задач и выполнением четырех лабораторных работ.

Команда юных химиков страны вернулась бронзовыми призерами. Это представляет им право без экзаменов поступить в любой вуз страны, а также принять участие в июле этого года во Всемирной олимпиаде по химии.

Можно считать, что мечта детства сбылась. Теперь он будет обучаться в Ташкентской медицинской академии.

Ойбек Ортыков.
Соб. корр. "Правды Востока".
Наманганская область.

Тимур Низаев.
Обозреватель
"Правды Востока".
Фото Рашида Галиева.

Здравоохранение

Реклама

**ПРОДЛЕНИЕ:
ПРИГЛАШЕНИЕ К ТОРГАМ
МКТ № ММРС/ICB/01**

**Поставка, установка, тестирование,
ввод в эксплуатацию, обучение и обслуживание
медицинского и немедицинского оборудования
для областных многопрофильных медицинских центров**

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан, представленное Республиканским внешнеэкономическим государственным предприятием (РВЭГП) «O'zmedeksport», сообщает о продлении срока подачи тендерных предложений по тендеру на поставку оборудования по проекту КФВ банка «Модернизация областных многопрофильных медицинских центров», объявленному ранее в газете «Правда Востока» № 23 от 2 февраля 2017 года, без изменения условий тендера.

Последний срок приема тендерных предложений – **12.00 (время ташкентское) 11 июля 2017 года.**

Заинтересованные правомочные участники торгов могут получить дополнительную информацию и ознакомиться с тендерным документом в РВЭГП «O'zmedeksport».

Тендерные документы на английском языке могут быть приобретены заинтересованными участниками после подачи письменной заявки и оплаты невозмещаемой суммы в размере **300 евро** или в эквиваленте в суммах Республики Узбекистан по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты. Метод оплаты – прямой банковский перевод на следующие счета РВЭГП «O'zmedeksport»:

Номер счета в евро: 20210978300600118006.
АО «КДБ Банк Узбекистан» (KDB Bank Uzbekistan), Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бухара, 3.
SWIFT: KODBUZ22.
Корреспондентский банк: Bayerische Hypo und Vereinsbank AG, Munich.
Номер счета: 68 124 271, SWIFT: HYVEDEMM.
Номер счета в узбекских суммах: 20210000200600118001.
АО «КДБ Банк Узбекистан» (KDB Bank Uzbekistan), Республика Узбекистан, г. Ташкент, ул. Бухара, 3.
МФО: 00842, ИНН: 200523284, ОКОНХ: 84100.

Все банковские расходы, в т. ч. комиссии банка-корреспондента по переводу денег осуществляются за счет участников торгов. Оплата наличными и чеками не принимается.

Тендерные документы будут выданы представителю участника торгов после представления копии платежного документа и доверенности или будут высланы электронной почтой на адрес электронной почты, указанный в заявке участника торгов. Покупатель не несет ответственности за утерю или доставку с опозданием.

Республиканское внешнеэкономическое государственное предприятие «O'zmedeksport». Адрес: Республика Узбекистан, 100007, г. Ташкент, ул. Мирзо Улугбека, 32 Б. Тел. (+998 71) 268-55-54. Факс (+998 71) 268-36-01. Эл. почта: pharm@uzmedexport.uz

АО «Urganch yog' - moy»

**Продлевает до 16 июня со дня опубликования
объявления тендерные торги 23/17 на поставку
фасовочной линии в ПЭТ для растительного масла**

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, дом 50, кв. 7.
Телефон/факс (+998 71) 235-35-66.
E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок – 18.00 (время ташкентское) 16 июня 2017 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, дом 50, кв. 7.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.
Контактное лицо: Тимур Умаров. Телефон (+998 97) 771-25-10.

В опубликованном в газете «Правда Востока» № 113 (28571) от 10 июня 2017 года объявлении Центрального бюро реализации проекта «Здоровье-3» о конкурсном отборе на должность начальника отдела мониторинга реформ финансирования и управления последний абзац читать в следующей редакции: Заявители могут предоставить свои подписанные резюме (на русском или английском языках) не позднее 17.00 (время ташкентское) 26 июня 2017 года по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51, Институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, нарочно или отправить по факсам: (+998 71) 268-08-19, 267-73-47, 268-12-13 или электронной почтой: office@jpb.uz
Формат резюме может быть выслан по запросу.

УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Банк «Асака»

в связи с объявлением 2017-го Годом диалога с народом и интересов человека предлагает новый срочный вклад в национальной валюте:

«МАНФААТЛИ-2017».
Срок хранения вклада - 12 месяцев, начисленные проценты выдаются ежемесячно или по истечении срока хранения.

Также банк «Асака» предлагает на выгодных условиях 26 видов вкладов в национальной и 13 видов - в иностранной валюте. Вклады можно оформить в любом филиале банка.

Ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:
- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Телефоны: (+998 71) 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.
www.asakabank.uz Услуги лицензированы

Банк «Асака» - гарантия сохранения и приумножения вашего капитала!

АО «Жиззах пластмасса»

**Объявляет сроком на 30 дней со дня
опубликования объявления тендерные торги
25/17 на поставку оборудования для
производства выдувных изделий
объемом от 30 л до 100 л**

Наименование и адрес рабочего органа тендерной комиссии: ООО «Inter Investment Consulting». Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, дом 50, кв. 7.
Телефон/факс (+998 71) 235-35-66.
E-mail: iic.utp@mail.ru

Условия и сроки поставки, максимальная цена, сроки предварительного квалификационного отбора и сумма задатка указаны в информации о тендере и тендерной документации.

Отечественным предприятиям-изготовителям предоставляются ценовые преференции в соответствии с действующим законодательством Республики Узбекистан.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные фирмы и организации, так и отечественные производители (поставщики), выполнившие предъявляемые условия для участия в них, имеющие опыт поставки соответствующих объемов закупаемой на тендерной основе продукции.

Срок окончания приема заявок – 18.00 (время ташкентское) 12 июля 2017 года.

Тендерные предложения принимаются по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, Юнусабадский район, Ц-5, дом 50, кв. 7.

За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по указанному выше адресу.
Контактное лицо: Тимур Умаров.
Телефон (+998 97) 771-25-10.

Реклама в «ПВ»

**залог
вашего
УСПЕХА!**

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444.
Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13.
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

**Вновь на сцене
Ханума**

■ Пьеса Авксентия Цагарели, пользующаяся любовью нескольких поколений зрителей, сегодня вновь покоряет сердца жителей и гостей столицы. Свидетельством тому стал полный зал Государственного театра музыкальной комедии (оперетты) Узбекистана на премьере спектакля «Ханума» режиссера-постановщика Гульрух Нажидовой.

Знаменитые экранизации, театральные постановки приносили произведению неизменный успех. «Ханума» - классическая комедия-водевиль с национальной музыкой, легендами, тостами, полными своеобразного юмора.

Постановку отличают яркие костюмы и декорации, колоритная музыка Гири Канчели и танцы, новый взгляд на знакомый сюжет.

По словам актрисы Олеси Зваревой, исполняющей роль главной героини - Ханумы, коллективу было интересно работать над постановкой, ставшей уже давно мировой классикой. Она и сегодня не теряет своей актуальности, слушается и смотрится на одном дыхании, приглашая зрителя совершить увлекательное путешествие в мир выразительных и ярких образов.

Оксана Кадышева.

**Возвращение
состоялось**

■ В репертуаре театра «Ильхом» вновь появился спектакль «Наша махалла», одновременно похожий и непохожий на большинство идущих на этой столичной сцене. С остальными его роднят и яркая актерская игра, и выбор отличной драматургической первоосновы, и электричество, которым заряжена атмосфера в зале. А отличает некоторая простота, которая в этом случае - достоинство.

Здесь нет сдвигов во времени и пространстве, а от публики не требуется особой подготовленности. С самого начала зрители оказываются в обычном дворике обычной махаллы «Ильхом», где перед ними предстает целая галерея хорошо знакомых по жизни типажей современников. Вот собрались на айване за чаем добродушные мужчины, из дома же доносятся оклики всевидящей жены одного из них. Там спешит по своим делам чуть эксцентричная учительница, а со второго этажа кличет внука воспитывающая его бабушка. Есть и отставной военный, которого не оставляют мысли о судьбах мира, и главный массовик-затейник в застегнутом на все пуговицы пиджаке и галстучке-бабочке, и смешливая гостья из-за рубежа. Смешение людей всех профессий и наций, возрастов и характеров, говорящих на самых разных языках - не это ли картина, привычная для нас с детства? И на каждого ее героя, даже если тот не лишен недостатков, мы смотрим с изрядной симпатией. Так и тут.

С этой постановкой хорошо начинать знакомство с театром, чтобы оценить его диалог, пусть и в беглом, сжатом пересказе. Каждые пять минут действие переключается на новую историю, которая непохожа на предыдущую и никак с ней не связана. Сюжеты о любви, встречах и расставаниях, отношениях между поколениями сменяют минутки политической сатиры, этюды, коллективные хореографические номера. Казалось бы, это сочетание не должно работать, но somehow оно смотрится органично. В такой упорядоченной и одновременно хаотичной мозаике - вся жизнь махаллы, вся наша жизнь.

Пять лет назад сложиться этой мозаике помогли ведущие мастера сцены - заслуженная артистка Узбекистана Марина Турпишева и худрук Борис Гафуров, выступившие здесь в качестве режиссеров. То был выпускной класс-концерт 7-й студии Школы драматического искусства «Ильхома». Возвращение же спектакля состоялось благодаря самим актерам, которым было интересно не повторить прошлый успех, а сыграть ту историю заново, с поправками. Ведь с тех пор сменялась половина участников оригинальной постановки, а оставшиеся выросли уже в серьезных артистов. К ним присоединились и выпускники других студий.

Но сравнения необязательны, когда раз за разом на протяжении полутора часов спектакля поражаешься тому, что делает на сцене нынешний состав. Как пронзительно печально поет Юлия Плакида и вызывает притягательность - Ян Добрынин. Как точно попадают в образы двух разных восточных дам Джемма Фаградян и Зилола Рузиева. Как физически меняются Санжар Джумаев и Рустам Мамедов, изображая, нет, становясь дикими животными. Как Наталья Ли за пять минут произносит скороговоркой огромный монолог, в котором слов и эмоций, пожалуй, не меньше, чем в остальной постановке. А в иные моменты кажется, будто случайно попал в какой-то другой театр - музыкальный или оперетты. И это хорошо, потому как говорит о способности молодых еще артистов не только к вокалу или танцам, но и перевоплощению, непредставимым в обратном направлении. Звучащая в конце песни «My Way» удачно подводит черту под творческим отчетом талантов, которые действительно нашли себя здесь, в театральной махалле.

Рамиль Исламов.

ПРАВДА ВОСТОКА Социально-экономическая и общественно-политическая газета. Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан. Наш адрес: 100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Отдел писем: тел. 233-05-18, факс 233-56-33. Адрес в интернете: www.pv.uz E-mail: info@pv.uz

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ: Отдел рекламы «Правды Востока», комн. 444. Тел.: (371) 233-57-15, 233-70-98 (тел./факс), вн. 53-13. Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 0005 от 17.09.2009 г. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Цена договорная.

Главный редактор А. С. Усманов. Бухара (0365) 223-14-00, Карши (0590) 722-55-45, Навои (0436) 224-25-43, Наманган (0369) 233-24-47, Нукус (0361) 224-20-46, Ташкент (0371) 233-05-18, Ташкентская область (99898) 128-64-11, Фергана (99890) 581-39-78, Ургенч (0597) 792-00-62.

Дежурный редактор - Б. Атаджанов, Корректор - А. Комаха. Дежурный - Б. Абидов, Оператор ЭВМ - В. Лихолетов.

Индекс 178. Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41. Тираж 24779 экз. Заказ Г-629. Итого по УА: 00.30. Время подписи: 01.20 1 2 3 4 6